

《海门审计局遭网曝身陷“接待门”》追踪报道之一

去年12月31日,快报报道的南通海门市审计局遭网曝身陷“接待门”事件,引起广泛关注。就在相关部门正在调查这一事件的时候,又有网友披露海门市审计局局长施平自任局长之后存在公车私用、自创内部杂志、用公款招待朋友、为自己亲属经商铺路等行为。昨天,快报记者再次赶赴海门进行调查。据海门市纪委有关负责人介绍,目前已对施平进行了诫勉谈话,并对该局存在的问题进行限期整改。“对于网络爆料的其他涉及施平个人的诸如公车私用、私费公报等违纪线索,市纪委正在作进一步调查。一经查实,将依法依规处理。”

□实习生 陈莹 孙佳桦 快报记者 陈泓江

网帖再曝“花钱哥”以权谋私 审计局成了局长私人金库?

海门纪委:正作进一步调查,一经查实将严肃处理

【纪委调查“接待门”】

接待费用共27628.7元

网帖曾曝光,海门审计局接待绵竹审计局局长一行,两天两夜行程中“双方吃好、喝好、看好、玩好、拿好,消费不下10万元”。据海门市委宣传部提供的纪委情况通报材料显示:经查,2010年12月21日至22日,四川绵竹市审计局一行15人来海门学习交流。其间,海门市审计局支付租车费、住宿费和餐费等共计27628.7元。具体明细如下:

1. 租用大巴一辆700元/天,合计2100元;
2. 2010年12月21日中午,光华大酒店工作餐600元/桌,合计1200元;
3. 光华大酒店住宿共用8个标准间,合计7417.7元;
4. 2010年12月21日晚上,永泰大酒店安排四桌,菜金为5499元,饮料酒水为3606元,合计9105元;
5. 2010年12月22日中午,由海门市常乐镇政府在该镇官公岛渔庄接待用餐500元/桌,共1500元,饮料酒水为440元,合计1940元;
6. 2010年12月22日晚,在海门市滨海新区金黄海大酒店用

餐二桌,菜金2929元,饮料酒水2937元,合计5866元。

海门市纪委在调查通报中解释,绵竹市审计局一行15人于2010年12月21日至22日来海门考察交流两天(23日上午离海)。由于绵竹审计局来海交流人员住宿在光华大酒店,为方便用餐,中午工作用餐安排在光华大酒店;晚上接待用餐安排在永泰大酒店(该酒店坐落在海门城区西郊,是一家普通大众消费酒店);其他用餐根据考察线路分别安排在海门市常乐镇的官公岛渔庄(乡镇酒店),以及滨海新区接待酒店——金黄海酒店。

海门钱柜KTV属于量贩式大众娱乐场所,是海门普通市民日常消费娱乐场所,22日晚餐后在钱柜KTV唱歌娱乐产生费用计975元,事后由施平个人支付。

通报说,本次接待虽是一次正常交流活动,且网络反映情况与事实有较大出入,但对照有关规定,还是存在接待费用偏高的问题,并在社会上造成了不良影响。经研究决定,对海门市审计局局长施平进行诫勉谈话,并对该局存在的问题进行限期整改。

当地市委三名常委牵头调查

调查通报中称,海门市委领导高度重视海门审计局接待事件,专题研究部署,要求严查事实真相。

2010年12月28日,海门市委主要领导在第一时间作出批示:要求市纪委书记、市委宣传部长、市政府常务副市长三位常委牵头具体负责处理,迅速、全面查明事实真相,发现问题要严肃处理,并随时向市委报告事件进展及相关处理情况。

2010年12月30日晚,南通市审计局向海门传达了国家审计署刘家义审计长、董大胜副审计长的重要批示精神。第二天一早,海门市委再次召集市纪委书记、

市委宣传部部长、市政府常务副市长及有关部门负责人,迅速传达审计长的重要批示精神,专题听取有关方面对事件处理情况汇报,并根据上级领导的批示精神,责成相关职能部门迅速介入,本着实事求是的态度,尽快查清事实,如发现审计局在接待过程中确实存在违规接待情况,必须严格按照党纪党规严肃处理。

2011年1月1日上午,海门市纪委迅速抽调20多人成立工作组赴审计局进行全面核查。对海门审计局中层以上人员进行分别谈话,并对接待所涉及的酒店等场所消费账目情况逐一核实,形成了调查报告。

施平:向网民和社会公众致歉

针对网民的种种质疑,海门市审计局局长施平在接受新华社“中国网事”记者采访时表示,这次接待确实存在超标准、超规格的问题,要通过媒体向网民和社会公众表示道歉。“我对这次事件非常抱歉,很对不起大家,包括网民。原本是想表达对灾区同行的热情,没想到过头了,弄巧成拙。如网友所说,我们这样花纳税人的钱不如进行援建,我们真心接受批评,欢迎社会各界对我们审计机关进行监督。”施平说,“我们不仅要从事制度上进行强化,更要从灵魂深处进行检讨!

审计要做到正人先正己!”

此事引起江苏省审计厅的高度重视,江苏省审计厅副厅长金海江表示,将严格落实审计署负责人批示精神,严肃审计纪律,倡导节俭精神。

昨天下午,记者多次拨打施平手机,已是关机状态,拨打其办公室电话也一直无人接听。海门市委宣传部有关人士说,该市纪委正在调查网友曝光施平的有关问题,施平现已不方便接受采访。

据新华社“中国网事”记者了解,江苏省审计厅和海门市有关部门对此事的调查处理仍在进行中。



1月6日,海门市审计局局长施平在接受记者采访 新华社发

【网友再爆料】

“花钱哥”3年挥霍一千多万?

网友hacksuper18在国内一知名论坛发帖《兄弟,随便花,哥出钱!曝光海门市接待四川绵竹市官员消费与场所名单》后,这位网友又发出《对!施局长,我们就是故意发帖曝光你!请回应!》一帖,称海门审计局一个小小的部门,在施平的领导之下,3年时间肆意挥霍了一千多万元。对此,快报记者也进行了调查。

质疑1

50多人每人收到审计对象红包1000元?

“你带全体审计局的官员收取的每人一千元红包在哪里?2009年审计海永乡,施平局长带领全体人员就以冬训名义去了海永乡游览参观,还带头号召全体50多人接受了海永乡发放的红包,每人收到红包1000元。当事人是海永乡党委书记张某某。”

质疑2

公车私用,审计局成局长“私人金库”?

“把车开回你的小区怎么解释?你以前开的是别克君越苏F60082,后来嫌旧了,2009年就重新买了一辆斯柯达昊锐,苏FR0050是价值25万元的高级轿车,每天自己开车上下班,双休日、节假日办私事,用国家的汽车,烧国家的汽油,把公家的汽车当私家车用,为女儿去上海找关系,父亲在上海、北京看心脏病,自己去上海看牙、拔牙、安装牙来来回回无数次,车旅费、住宿费全部在公款中报销。”

质疑3

局里2万多元电脑被女儿带出国?

“苹果笔记本电脑在哪里?2008年你刚上任,就配置奢侈品苹果电脑供其使用,花费2万元,这是海门审计局配置的唯一一台苹果牌笔记本电脑。不到一年,施平又重新配置了IBM高级电脑,苹果电脑后来被施平女儿带去英国留学使用了。”

质疑4

自创内部杂志,出风头拿稿费?

“你担任局长后自创内部杂志。这份杂志每个月印刷近千份,到处邮寄,免费分发,这本内部杂志已经成为你个人出风头、拿稿费的主要方式。在会上发个言,讲个话,长长短短都要全文刊登拿稿费,每年在这个内部杂志上收取稿费不下1万元,编辑费不下于5000元。”

质疑5

以权谋私,为自己亲属经商铺路?

“你妻子打着你局长的牌子去各大酒店推销东方红酒、剑南春酒。东方红酒、剑南春推销到哪里,海门审计局就吃到哪里,东方红酒成了海门审计局接待指定用酒。而且你还每年都外出组织旅游,今年还组织了3次去了三清山、厦门、哈尔滨等地旅游,安排的旅行社就是施平妻子姐姐入股的青年旅行社,路线安排价格明显高于市场价。每年,海门审计局考察旅游经费就有30万元。”

质疑6

花钱大手笔,3年时间肆意挥霍一千多万?

“你花钱大手笔,摆阔气,平时私人朋友聚会,招待学生、老师、老领导都用海门审计局公款招待。一个小小的部门,在你的领导之下,3年时间肆意挥霍了一千多万元。只要上级来人,有关部门考核,你可都是发红包,赠礼品,大肆宣传,金钱铺路,取得的荣誉,大部分都是花钱买来的。”

【快报记者调查】

施平妻子的确是“东方红”酒代理商

根据网友最新爆料,施平妻子是绵竹剑南春酒厂东方红酒在海门的总代理。昨天下午,记者经过采访,证实了网友所说。据剑南春酒厂南京办事处负责人袁先生说,海门代理商由苏州的区域负责人管理。随后,记者通过苏州区域负责人联系到了海门剑南春酒的总代理商。该代理商说,施平妻子的确是海门剑南春东方红酒的总代理,但“没有她的联系方式”,联系方式只有总部有,“总部号码绝对不能透露,你们自己想办法。”

昨天下午,记者从有关知情者处获悉,网友曝光的车牌号为苏F60082别克君越、苏FR0050斯柯达昊锐均为海门市审计局公车。苏F60082别克君越于2007年2月登记上牌,苏FR0050于2010年3月24日登记上牌。

新曝内容是否属实?纪委已介入调查

就网友曝光施平个人涉嫌违纪违法的内容,海门市纪委副书记顾卫平表示,网络爆料的其他涉及施平个人的诸如公车私用、私费公报等违纪线索,纪委正在作进一步调查。一经查实,将依法依规处理。

顾卫平说,“对施平其他个人问题,纪委已正式介入,目前还在调查取证阶段,几个调查小组正在走访相关当事人,做笔录了解情况。按照程序规定,尚不便对外公布有关情况。”

顾卫平表示,对于网帖反映施平的问题,海门市纪委将实事求是进行调查,一旦查明事实,将严格按照党纪、政纪作出相关处理。“待案件基本查实后,我们将以适当的方式主动向媒体公布真相。”